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Ata da 5ª reunião Ordinária do Colegiado do PPGGBM no dia cinco de 

dezembro de 2012. 

 Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e doze reuniram-se os professores e alunos 

vinculados ao PPGGBM (Ana Tereza Nogueira Dumans, Carmen Lucia Antão Paiva, Claudia 

Alessandra Fortes Aiub, Cleonice Alves de Melo Bento, Eduardo de Matos Nogueira, Landi Veivi 

Guilhermo Costilla, Rafael Braga Gonçalves, Vera Carolina Bordallo Bittencourt, Glauco Nunes 

Rafero Barboza e Thaís Bezerra Ferreira) para deliberar sobre os seguintes temas: i) aprovação da 

ata 5o da reunião extraordinária do colegiado do PPGGBM,  ii) exame de qualificação, iii) 

credenciamento e recredenciamento e iv) evento PPGGBM e v) assuntos gerais. A ata foi 

aprovada. Foi discutido que os futuros pedidos de aprovação da banca do exame de qualificação 

devem ser acompanhados de uma carta (modelo ficará disponível na página do programa) e do 

currículo Lattes do membro externo e devem ser encaminhados à coordenação do curso. Devido a 

urgência da aprovação para os alunos da primeira turma, o colegiado aprovou a banca e a data 

sem essas exigências. A banca do exame de qualificação da aluna Ivna Carvalho será composta 

pelos seguintes membros: Leila Cabral de Almeida Cardoso, Joelma Freire de Mesquita e Fernando 

Regla Vargas e será realizada no dia 19 de dezembro. A banca da aluna Marcela Stilpen será 

composta por: Fernando Regla Vargas, Carmen Paiva e Juan Clinton Llerena Júnior e será realizada 

no dia 19 de dezembro às 15 horas.  A banca da aluna Thaís Ferreira será composta por: Cleonice 

Alves de Melo Bento, Vera Carolina Bordallo Bittencourt e Agostinho Alves de Lima e Silva. A 

banca do aluno Andre Santos será composta por: Dália dos Prazeres Rodrigues, Eduardo de Matos 

Nogueira, Norma dos Santos Lázaro e como suplente Eliane Moura Falavina dos Reis e deve ser 

realizada no dia 18 ou 21 de dezembro. Não foi informada a banca do exame da aluna Emily 

Roges. A pedido da câmara de pós-graduação os critérios de credenciamento e recredenciamento 

retornaram antes de serem aprovados em tal instância para serem rediscutidos levando-se em 

conta principalmente: (i) a aderência do projeto de pesquisa as linhas de pesquisa do PPGGBM, (ii) 

a necessidade de orientação discente, (iii) critérios de produtividade e (iv) data do 

recredenciamento. O colegiado aprovou por unanimidade rediscutir os critérios previamente 

aprovados. O prof. Eduardo relatou que entrou em contato com o coordenador de área da CBI da 

CAPES, prof. Augusto Schrank, para falar sobre os critérios aprovados e que o coordenador achou 

os critérios do PPGGBM ótimos, mas sugeriu avaliar os professores pelas publicações nos extratos 

≥ B1 ao invés de pontuação. O prof. Eduardo também mostrou alguns critérios de PPG da área CBI 

com nota 3 e nota 4, onde em sua maioria é exigido produção de pelo menos 3 artigos  ≥ B1 no 

triênio. Após essa exposição foram elaboradas algumas propostas: (1) mínimo de 3 artigos  ≥ B1 ou 

250 pontos no triênio, (2) mínimo de 3 artigos  ≥ B1 ou 300 pontos no triênio, (3) mínimo de 3 

artigos  ≥ B1 no triênio e (4) mínimo de 3 artigos  ≥ B1 ou 210 pontos no triênio. A proposta 1 teve 
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quatro votos, a proposta 2 teve 1 voto, a proposta 3 teve 1 voto e a proposta 4 teve 3 votos e uma 

abstenção, sendo a proposta 1 a vencedora. Foi incluindo nos critérios a aderência do projeto de 

pesquisa as linhas de pesquisa do PPGGBM. Todos os outros critérios previamente aprovados 

foram mantidos. Dessa forma os critérios aprovados nessa reunião foram: Critérios de 

credenciamento para o núcleo permanente são 3 artigos qualis ≥B1 ou 250 pontos no triênio e 

aderência as linhas de pesquisa do programa. Para os professores colaboradores são: 1 artigo ≥B1 

ou 75 pontos no triênio. O credenciamento esta sujeito a aprovação pelo colegiado. Os critérios de 

recredenciamento do núcleo permanente são 3 artigos qualis ≥B1 ou 250 pontos no triênio, 

financiamento externo a IES, aderência as linhas de pesquisa do programa e ter oferecido uma 

disciplina no período de dois anos. Para os professores colaboradores são 1 artigo ≥B1 ou 75 

pontos no triênio e ter oferecido uma disciplina no período de dois anos. Ficou combinado que 

esse serão os critérios utilizados no primeiro ciclo de recredenciamento. Após isso foi discutido a 

época a ser realizado recredenciamento. O Prof. Eduardo lembrou que o regulamento atual prevê 

que o recredenciamento ocorre a cada dois anos e que na instituição oficialmente o programa se 

iniciou em abril de 2011. Lembrou também que essa data é muita oportuna para o 

recredenciamento já que é no inicio do triênio 2013-2015 e que os professores descredenciados 

não irão contar nesse triênio. Foram feitas duas propostas: (1) recredenciamento em abril de 2013 

e (2) recredenciamento em abril de 2014. A proposta 1 teve três votos e a proposta 2 teve 6 votos. 

O regulamento do PPGGBM terá que ser adaptado para que o recredenciamento ocorra apenas 

em abril de 2014. O evento PPGGBM irá ocorrer no segundo semestre de 2013 e terá 

apresentação de pôster dos alunos e dos egressos. Nesta oportunidade o prof. Augusto Shrank 

será convidado para vir ao programa. O evento do PPGGBM será organizado pelas profas Cleonice 

e Claudia e pelo discente Glauco. Sem mais nada a tratar, lavrei e assinei esta ata.  

_________________________ 

Prof. Dr. Eduardo de Matos Nogueira 

Coordenador do PPGGBM 


